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Rozálske hody 2015                                                                                                              

Aj kúpalisko v Lamači malo 
nadpriemernú sezónu                                                            
 

Tohtoročné extrémne horúce leto sa podpísa-
lo pod návštevnosť bratislavských mestských 
kúpalísk, ktorá bola neporovnateľne vyššia ako 
minuloročná a  celkovo nadpriemerná. Počas 
leta sa prišlo vykúpať na  kúpaliská v  hlavnom 
meste viac ako 280.000 návštevníkov. Platí to aj 
o lamačskom kúpalisku. Podľa informácií Správy 
rekreačných a telovýchovných zariadení (STARZ) 
hlavného mesta SR Bratislavy prišlo do Lamača 
za osviežením na kúpalisko 27 471 návštevníkov

Právnik radí najmä v otázkach dedičstva

Ako postupovať v  prí-
pade dedičského ko-
nania a  ako riešiť su-
sedské vzťahy. S týmito 
otázkami Lamačanov 
sa najčastejšie stretáva 
doc. JUDr. Štefan Ko-
čan, ktorý na základe 
spolupráce s mestskou 
časťou poskytuje v La-

mači bezplatné právne poradenstvo.
O právnu radu môžu Lamačania požiadať vždy 
v pondelok medzi 13.00 až 15.00 vo vestibule 
kina Lamač. Bezplatná právna poradňa fun-
guje od konca mája.  "Záujem je naozaj veľký, 
v  priebehu každej dvojhodinovej konzultá-
cie sa na mňa zväčša obráti sedem až osem 
ľudí," uviedol advokát Štefan Kočan.  Častými 
podnetmi, s  ktorými sa na neho Lamačania 
obracajú, sú aj problémy týkajúce sa pra-
covnoprávnych vzťahov či rodinného práva. 
Advokát v  prípade potreby tiež vysvetlí, ako 
podať návrh na začatie súdneho konania.  „Už 
som napríklad riešil aj to, ako podať návrh 
na rozvod,“ prezradil docent Kočan.  Službu 
bezplatného právneho poradenstva zriadila 
mestská časť po vzore iných mestských častí 
Bratislavy. Aj v prípade Lamača bola hlavným 
motívom pomoc nízkopríjmovým a  sociálne 
slabším skupinám, ktoré si právnika z  finanč-
ných dôvodov nemôžu dovoliť.

Spomienka na bitku pri Lamači 
už 3. októbra

V sobotu 3. októbra sa na lúke pri krematóriu 
uskutoční podujatie, ktoré pripomenie sláv-
nu udalosť z histórie – bitku pri Lamači, ktorá 
zavŕšila Rakúsko-pruskú vojnu v roku 1866.

Lamačské oko 
– pre väčší pocit bezpečia

Vážení Lamačania, dovoľte, aby sme 
Vám predstavili plánovaný projekt 
Lamačského oka, ktorý bude spuste-
ný v Bratislave ako jeden z pilotných 
projektov.

Jeho hlavným poslaním by bolo : 
– ochrana obyvateľov Lamača a  ich 
verejného a  súkromného majet-
ku i   ochrana životného prostredia, 
ochrana detí a  mládeže pred nega-
tívnymi a spoločenskými vplyvmi
– posilnenie ochrany pri páchaní pro-
tispoločenskej a protiprávnej činnosti
– dodržiavanie verejného poriadku, 
monitorovanie miest, kde sa zdržia-
vajú a  schádzajú podozrivé a  asoci-
álne osoby ( bezdomovci, alkoholici, 
dealeri omamných látok ... )
– ochrana pred vandalizmom na ve-
rejnom priestranstve
– ochrana dôchodcov a ZŤP obyvateľov
– plynulosť a  bezpečnosť cestnej 
premávky, zabezpečenie bezpeč-
nosti pri prechode v blízkosti ZŠ
– ochrana majetku MČ Bratislava – 
Lamač a  obyvateľov, ktorí zabezpe-
čujú služby pre občanov 
– v  rámci súčinnosti, zabezpečenie 
komunikácie a spolupráce medzi Po-
licajným zborom, Mestskou políciou 
a  záchrannými zložkami s  miestnou 
samosprávou a inými inštitúciami

Preto prosíme záujemcov, ktorí by 
chceli pracovať v  Lamačskom oku, 
aby sa prihlásili na MÚ Lamač. Za-
mestnanci budú v  pracovno-práv-
nom pomere MÚ Lamač. Pre za-
mestnancov Lamačského oka budú 
zabezpečené kancelárske priestory 
+ materiálno-technické zabezpeče-
nie a  aj kompletná výstroj na výkon 
služby v LO. Záujemcovia musia mať 
minimálne 18 rokov.

Poslanci MZ  Pavol Čech  
a  Radoslav Olekšák

Presne na Rozáliu  sa začali v Lamači tohtoročné Rozálske hody. Ich program spustila salva skupiny historic-
kého šermu Sírius. Rozálskym hodom 2015 sa venujeme na strane 4 a 5.
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O aktivitách mestskej časti počas leta 
informuje starosta Peter Šramko

Napriek tomu, že sa hovorí o  letných mesia-
coch ako o uhorkovej sezóne, pre mestskú časť 
sa v tomto období čas nespomalí a práve tieto 
mesiace, sú pre nás často náročnejšie ako ino-
kedy. Realizujú sa viaceré investičné aktivity, 
finalizujeme prípravné fázy na jednotlivé pro-
jekty, je samozrejmé, že  udržujeme verejný 
priestor  a v neposlednom rade prebieha počas 
celého leta kosba verejnej zelene a jej zavlažo-
vanie zamestnancami našej pracovnej čaty. 
Následne by som rád informoval o  investič-
ných akciách, na ktorých sa intenzívne počas 
leta pracovalo.

Veľa projektov sa realizovalo za účelom 
zlepšenia dopravy, parkovania, opravy 
ciest a chodníkov.
•	 Som	rád,	že	Hlavné	mesto	zrealizovalo	pre-

chod ku Lídlu, kde sme už v minulom roku 
zabezpečili výstavbu chodníka zo zámkovej 
dlažby. Bližšie o  tomto prechode je písané   
v ďalšom článku v tomto Lamačanovi.       

•	 Vybudovali	sme	tri	veľké	spomaľovače	na	ul.	
pod Zečákom. Tu máme všetci veľké očaká-
vania, že či okrem zvýšenia bezpečnosti sa 
docieli aj požadované zníženie tranzitnej 
dopravy cez ul. pod Zečákom.

•	 Zrealizovalo	sa	27	nových	pakovacích	miest	
na	 ul.	 Studenohorská,	 Heyrovského,	 Bako-
šova a  súbežnej komunikácie s  ul. Podháj.  
Boli obnovené značenia, ako aj realizácia 
projektu	 na	 zvýšenie	 bezpečnosti	 na	 Hey-
rovského ul. s vyznačením obmedzenia par-
kovania	 na	 jednej	 strane	 Heyrovského	 ul.	
a na výjazdoch z parkovísk. 

V lete sme vykonali opravu výtlkov na komu-
nikáciách III. a IV. triedy, ako aj opravu niekto-
rých chodníkov na miestach odsúhlasených 
v  odborných komisiách. Naša  mestská časť 
sa v mesiaci jún zapojila do výziev Bratislav-
ského samosprávneho kraja pre mestské čas-
ti a to za účelom oprav komunikácií v správe 
mestskej časti. V súčasnosti prebieha realizá-
cia opravy ciest – časť súbežnej  komunikácie 
s ul.	Podháj,	časť	Havelkovej	a časť	parkoviska	
za MÚ v  celkovej hodnote získanej dotácie 
25.000 €.

•	 V súčasnosti	 tiež	prebieha	obstarávanie	na	
dodanie projektovej dokumentácie na rea-
lizáciu kanalizácie na ul. Zidiny, Kunerádska, 
Povoznícka, Skerličova a okolie. Je totiž veľ-
mi smutné, že v hlavnom meste je ešte veľa 
komunikácii bez kanalizácie. 

•	 Zrealizovali	 sme	 kúpu	 	 multifunkčného	
zariadenia na zimnú a  letnú údržbu – ko-
munálny nosič náradia s  príslušenstvom 
Multikára SP 440, ktorá sa detailne pripra-
vuje pre nasadenie do našich konkrétnych 
podmienok.

Ďalej sme realizovali projekty na zvýšenie 
energetickej účinnosti budov a bezpečnos-
ti v našej MČ Bratislava – Lamač, ako i ďalšie 
nasledovne projekty.
•	 Zateplenie	 športovej	 haly	 na	 Barine.	V mi-

nulom týždni bolo dielo dokončené. Zrea-
lizovalo sa zateplenie obvodového plášťa 
a výmena okien za plastové okna. 

•	 Na	zabezpečenie	stravovania	v školských	je-
dálňach bola v lete realizovaná kúpa a mon-
táž niektorých kuchynských zariadení v cel-
kovej hodnote 11.184 eur. 

•	 Dočasne	 bola	 odsťahovaná	miestna	 knižni-
ca, ktorú plánujeme otvoriť po rekonštrukcii 
priestorov v bývalej jedálni, za školou na Bo-
rinskej ulici. Priestory sme museli uvoľniť pre 
obnovene praktického vyučovania na ZŠ.

•	 Termostatizácia	 a  vyregulovanie	 vykurova-
cej sústavy, bolo vykonané v objektoch MŠ 
Malokarpatské	námestie	č.	6	a Heyrovského	
č. 2. V  Dome služieb sa začne s  realizáciou 
v mesiaci september.

•	 Projekt	bezpečnosti	–	hliadka	Lamačské	oko.
Finalizovali sme všetky podklady k  výzve 
Ministerstva vnútra SR na  predkladanie žia-
dostí, ktorej účelom je podpora aktivít v ob-
lasti prevencie kriminality, so zameraním na 
znižovanie miery a  závažnosti kriminality, 
zvyšovanie bezpečnosti. Okrem prostried-
kov na vybavenie OKA mestská časť má záu-
jem získať finančné prostriedky i na kamery. 

•	 Vianočná	výzdoba
Hoci	 vonku	 v  lete	 zúrila	 okolo	 nás	 letná	
horúčava, mestská časť pripravovala verej-
né obstarávanie na nové prvky vianočnej 
výzdoby, ktoré by mali doplniť existujúce 
funkčné vianočné osvetlenie a  to na Malo-
karpatskom námestí, na ulici Podháj a  na 
Heyrovského	ulici.

Mestská časť sa opätovne pripravuje i na pri-
hlásenie sa do výzvy Enviromentálneho fondu 
na zrealizovanie 2. fázy rekonštrukcie športo-
vej haly, kde by sme radi žiadali o dotáciu na 
opravu a zateplenie strechy.

Na tomto mieste by som rád poďakoval všet-
kým zamestnancom MÚ za mimoriadnu akti-
vitu tých, ktorí počas čerpania dovoleniek svo-
jich kolegov vykonávali zodpovedne prácu, 
pričom mnoho krát bola v budove MÚ teplota 
presahujúca aj 35° C.   

Starosta Ing. Peter Šramko

Mesto konečne postavilo priechod pri LIDL-i                                                                                                                                        

Vyše trojročná snaha Lamača o výstavbu bez-
pečného	priechodu	pre	chodcov	na	Hodonín-
skej ulici sa konečne naplnila.  Na konci júla   
magistrát,	ktorý	má	v správe	Hodonínsku	uli-
cu a rozhoduje o výstavbe, pristúpil k realizácii 
osvetleného priechodu s ostrovčekom v stre-
de cesty medzi jazdnými pruhmi.

Leto bolo plné práce                                                                                               

V polovici augusta už bol priechod vyznačený 
na celej šírke ulicePráce sa začali 28. júla

Postup prác na konci prvého augustového 
týždňa 

Aj toto sa žiaľ stalo                                                             

S nepríjemným zážitkom sa zverila Lucia Čerňanová
Dna 13.8.2015 sme boli na ihrisku s deťmi tak, 
ako každý iný deň. A naskytol sa nám naozaj 
nepekný pohľad – žena, ktorá močila rovno 
pred ihriskom a pred zrakmi detí. Bolo to ne-
chutné, perverzné . Potom, ako som zavolala 
Mestskú políciu na číslo 159, bola na miesto 
vyslaná hliadka. No v  popoludňajších hodi-
nách tam sedela pani opäť. A okolo nej špina, 
bordel, smrad. No jednoducho hnus...
O  komentár k  udalosti požiadal Lamačan aj 
MsP. Nedostali sme však odpoveď.
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Základná škola má 58  prváčikov                                                                                                                                       

Ľudovít Štúr očami detí

V tomto roku, presne 28. októbra  si pripomíname 200. výročie narodenia národovca Ľudoví-
ta Štúra. Mestská časť Bratislava-Lamač plánuje uskutočniť výstavu detských kresieb  na tému 
„príbeh Ľudovíta Štúra“. Vyzývame teda všetky lamačské deti, aby nakreslili či  namaľovali to, 
čo ich z rozprávania o Ľudovítovi Štúrovi zaujalo.  Či už to bola reč na Uhorskom sneme, tajná 
cesta na Slovanský zjazd do Prahy, rozhodnutie o zavedení spisovnej slovenčiny na základe 
stredoslovenského nárečia, vydávanie novín, ale aj romantický vzťah s Adelou Ostrolúckou, či 
nešťastná poľovačka, na ktorej sa smrteľne zranil. Podpísané kresby a maľby možno odovzdať 
do konca septembra u p. Šimončičovej na MÚ.

O pekné leto pre deti sa postarali aj denné tábory                                                                                                      
                     

5 rád, ako vybrať správny krúžok             

Spektrum možností voľnočasových aktivít, 
ktoré ponúkajú v  súčasnosti  materské a  zá-
kladné školy je veľmi široké. Odborníci však 
radia vyberať krúžok rozumne. “Pre rozvoj die-
ťaťa je veľmi dôležité, aby si našlo tú svoju je-
dinečnú cestu, ktorou sa chce v živote uberať. 
Preto je vhodné dať mu zakúsiť viaceré typy 
aktivít - možno váš malý futbalista zistí, že 
ho viac lákajú skúmavky, alebo malá nádejná 
lekárka nájde samu seba v modernom tanci,” 
vysvetľuje riaditeľ OZ Krúžky v škole Ľubomír 
Tomko.
Zároveň radí, aké aspekty by mali rodičia pri 
výbere krúžkov pre svoje deti zohľadniť.

Flexibilita
Mnohí rodičia sa zdráhajú prihlásiť svoje deti 
na krúžok v obave, že sa im nezapáči a budú 
to pre nich vyhodené peniaze. Je skvelé, ak 
je prvá hodina krúžkov nezáväzná, a  dieťa si 
môže krúžok vyskúšať.

Miesto 
V  súčasnosti väčšina krúžkov prebieha 
v  priestoroch mimo školy. Avšak z  pohľadu 
praktickosti je najvhodnejšie, ak krúžky pre-
biehajú priamo v  budove školy alebo škôlky. 
Je to prostredie, ktoré je bezpečné, je deťom 
dobre známe a rodičov nestavia do úlohy ta-
xikára.

Lektori
Dôležité! Informujte sa o tom, kto bude s vaši-
mi deťmi tráviť voľný čas. Učitelia majú výho-
du v tom, že deti už poznajú a majú ich „pod 
palcom“, externí lektori zase prinášajú rozma-
nitosť a pomáhajú spestriť bežné školské dni.

Učebné pomôcky a metodika
Posvieťte si na to, aké učebné pomôcky sa na 
krúžkoch používajú. Má krúžok svoju metodi-
ku? Každá hodina musí mať zmysel a mala by 
nadväzovať na už získané zručnosti. 

Spätná väzba
V dnešnej dobe by malo byť samozrejmosťou, 
aby ste boli informovaní o tom, ako vaše dieťa 
trávi voľný čas. Je príjemným bonusom, ak ste 
pravidelne oboznámení o  dianí na krúžkoch, 
napríklad e-mailom. Spýtajte sa v škole, či krú-
žok ponúka otvorené hodiny, na ktoré sa mô-
žete prísť pozrieť. 

Ako Tomko dodáva, vhodne zvolené a kvalitne 
organizované krúžky sú ideálnym priestorom, 
kde môžu deti získať užitočné skúsenosti do 
života. „Všetko, čo sa počas života naučíme, sa 
nám jedného dňa môže zísť. 
Voľný čas by deti mali tráviť zábavne, ale roz-
hodne aj zmysluplne. 
Avšak my, rodičia, by sme nemali zabúdať na to, 
že naše deti môžu mať aj iné ciele, ako sme si 
pre ne vysnívali. Pozorne im načúvajme, lebo 
iba tak im môžeme dať do budúcna to najcen-
nejšie – skúsenosti aj schopnosť rozhodovať sa.“

Veronika Pelcová

Dovtedy si ju len skúšali, no 2. septembra si ju 
mohli zobrať so všetkou vážnosťou. Školskú 
tašku začalo „vláčiť“ 58 detí, ktoré nastúpili do 
prvých tried na ZŠ na Malokarpatskom námes-

tí. V kine Lamač privítali prváčikov pani učiteľ-
ky a riaditeľka školy Alena Petáková. Prihovoril 
sa im aj  starosta Peter Šramko a poslanci MZ 
Marta Janyšková a Pavol Čech.

Z  lamačských detí sa počas leta stali Žabky 
i Športiaci. Taký bol názov denných táborov, do 
ktorých mohli Lamačania prihlásiť svoje deti. 
Vďaka mestskej časti mali deti z Lamača tábor 
za zvýhodnenú cenu, v prípade tábora Žabky 
bola cena pre Lamačanov znížená takmer na 
polovicu, v prípade športového tábora platila 
pre lamačské deti 10-percentná zľava.  
Denný tábor Žabky bol zameraný na obľúbe-
né hry, poznávanie prírody, rozvíjanie zruč-
nosti, Deti sa mohli vyšantiť na kúpalisku, išli 

sa korčuľovať, tvorili aj umelecké predmety 
a  vyskúšali si tiež, ako sa pracuje na hrnčiar-
skom kruhu.
Tí, ktorí sa pridali ku Športiakom, si mohli za-
hrať tradičné loptové hry i  menej známe ko-
lektívne športy, takisto sa venovali gymnastike 
či atletike.  
V dennom tábore Žabky si spestrilo  leto  55 
detí,  tábor Športiaci navštevovalo 20 Lamača-
nov. Mestská časť chce poskytnúť benefity na 
denné tábory aj počas budúceho leta.
Spoluprácu si pochvaľovali aj zástupcovia OZ 
Preliezka. „Tábor sa nám viedol veľmi dobre (na 
to, že to bolo po prvýkrát), určite plánujeme 
spolupracovať s MČ Lamač aj na budúci rok,“ 
uviedol Martin Jurčík. „Pracovníci MÚ boli  po 
celý čas veľmi  ústretoví . Vyzdvihnúť musím 
ochotu pani Šimončičovej, ktorá nám viackrát 
pomohla aj mimo pracovných hodín úradu, 
keď sme to súrne potrebovali,“ dodal.
Podľa jeho slov mali účastníci oboch táborov 
k  dispozícii veľmi dobre vybavené priestory, 
naplno a bez kolízie s inými záujemcami mohli 
tiež využívať  Voľnočasový areál. 

Na prváčikov sa už tešili aj pani učiteľky a vychovávateľky
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Rozálske hody               
Na začiatku Rozálskych hodov sa k  náv-
števníkom hodov prihovorili aj predseda 
Bratislavského samosprávneho kraja Pavol 
Frešo a tiež Ivo Nesrovnal, primátor hlavného 
mesta SR Bratislavy, ktoré podobne ako BSK 
finančne podporilo organizáciu hodov.

„Lamač reprezentuje všetko, čo Bratislava môže 
ponúknuť. Má výhody mesta, no vďaka okolitej 
prírode i výhody vidieka,“ povedal pri želaní pek-
ných hodov bratislavský primátor Ivo Nesrovnal.

V piatkovom 

programe dostali 

priestor talentova-

né deti z Lamača. 

Okrem gymnastiek 

ARGO, karatistov 

z ŠK Goiu Kai sa 

predstavili aj huslisti 

Martina Výbohová 

a Andrej Trenčan (na 

obrázku)

Jadranka – jedna z hviezd  piatkového programu 

Možno	najväčším	umeleckým	telesom	v histórii	hodov	bola	Hudba	MV
O zábavu sa v sobotu postarala aj skupina Tiktaci 

Okrem hlavného programu na pódiu boli súčasťou ho-
dov aj sprievodné atrakcie. Veľkí i malí si pozreli aj vo-
jenskú techniku, ktorú na hody doviezli členovia Spolku 
vyslúžilých vojakov. Návštevníci hodov využili prehliad-
ku Lamača vláčikom Blaváčikom, mohli sa odfotiť s vtá-
čími dravcami a v nedeľu sa povoziť na ťave. 

Dobrá zábava na hodoch štartovala už popoludní a večer gradovala.

Mestská časť BA-Lamač ďakuje hliadke mest-
skej polície, ktorá rýchlym zásahom zneškod-
nila ozbrojeného výtržníka, ktorý bol pod 
vplyvom omamných látok a viac krát narušo-
val priebeh Rozálskych hodov.

Ďakujeme takisto:  Miestnemu úradu v   Záhor-
skej Bystrici za zapožičanie stanu, ktorý bol pri-
pravený v  prípade nepriaznivého počasia pre 
Lamačanov. Spolku vyslúžilých vojakov za dovoz 
a  odvoz stanu a  tiež BKIS za zapožičanie pódia 
so zastrešením.
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V nedeľu bola súčasťou programu 
slávnostná svätá omša v  kaplnke 
sv. Rozálie a  tiež koncert vážnej 
hudby v  kostole sv. Margity, na 
ktorom vystúpili Duo Belcanto 
a  Andrea Bálešová. Program na 
Malokarpatskom námestí bola ve-
novaný najmä fanúšikom ľudovej 
hudby a folklóru. Na záver hodov 
bola na pódiu skupina FRAGILE.

Osobnosť Lamača – prof. Branislav Sitár

OcenILI OSObnOStI LAMAčA

Pred večerným sobotňajším programom ocenila 
mestská časť tých, ktorí zviditeľňujú Lamač a robia mu 
dobré meno na Slovensku i v zahraničí. Za Osobnosť 
Lamača bol vyhlásený profesor jadrovej fyziky na Fa-
kulte matematiky, fyziky a informatiky UK v Bratislave  
RNDr. Branislav Sitár DrSc. Pán profesor sa zaoberá jad-
rovou a subjadrovou fyzikou a pracuje aj pre prestížne 
Európske centrum pre jadrový výskum CERN v Žene-
ve. Podpísala sa pod viac ako 1000 odborných článkov, 
ktoré uverejnili renomované zahraničné časopisy.
Ďakovný list od mestskej časti si prevzala PhDr. Viera 
Lukáčová CSc. , odborníčka na hudobnú vedu, ktorá 
sa v  Slovenskej akadémii vied venovala okrem iného 
aj príprave nových liturgických slovníkov, je tiež známa 
ako organistka v  lamačskom kostole a  organizátorka 
koncertov v kostole sv. Margity. Mestská časť sa takis-
to poďakovala aj Karolovi Mihálikovi, ktorý 51 rokov 
šoféroval	 	autobusy	MHD	v Bratislave	a od	 roku	1967	
bezpečne prevážal cestujúcich na lamačských linkách, 
naposledy na linke č.130. Ocenenie si prevzali aj tí, kto-
rí sa venujú rozvoju športu v Lamači - Za  celoživotný 
prínos pre lamačský hokejbal získal ocenenie Róbert Al-
földy, medzi laureátmi bol taktiež tréner bedmintonis-
tov v Lamači RNDr. Filip Guldan. Ocenené boli aj mladé 
lamačské talenty – karatistka Andrea Klementisová, 
gymnastka Sabina Strýčková a  tím prípravky FK Lamač.

Rozálske hody 2015 podporili:

Za ceny do tomboly Rozálskych hodov ďakujeme: 
AKO ČISTO - Alena Kotrabová, Anna Marková, Baumax, Carpinus - František Ovádek, 
Detské mesto povolaní, FUXO - Martin Šimonič, INTERPORT, Lekáreň Ange, manželia 
Kvasničkoví, Nike, NUBIUM,OZ ČVIRO - Ľubomil Mišovič, Panta Rhei, Pizzeria Vŕšok II, 
potraviny BioLIve, Takko Fashion, Tupperware, vinárstvo Beňo, Zálesák - Erik Fuksa
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Všetkým jubilantom blahoželáme!
Údaje pochádzajú z Ohlasovne trvalého pobytu 
BA-Karlova Ves. Za prípadné uverejnenie neak-
tuálnych údajov sa vopred ospravedlňujeme.

Jubilanti v septembri                       

Trojánová Juliana  96 
Hakelová Lýdia  92 
Koňakovská Mária  90 
Petrášová Alžbeta  90 
Vaško Michal  90 
Hajdu František  89 
Hojnošová Vilma  89 
Fábiková Helena  88 
Fratričová Matilda  87 
Chovanec Ján  87 
Ružovičová Božena  87 
Veselá Anna  87 
Mlyneková Terézia  86 
Kováčová Emília  85 
Kralovič Jaroslav  85 
Madi Koloman  85 
Bálintová Lýdia  80 
Baumann František  80 
Bělíková Blanka  80 
Jacko Dušan  80 
Konečná Juliana  80 
Krajniak Ján  80 
Paulík Oskár  80 
Turanská Mária  80 
Biharyová Jozefa  75 
Cích Štefan  75 
Civáň Karol  75 
Danišová Cecília  75 
Korčáková Žofia  75 
Krkošková Bernardetta  75 
Slobodová Štefánia  75 

V júli a auguste  sa v Lamači narodili:                                                 

Ľudia z DSS Rozsutec pripravili 
workshopy pre Lamač                                                  

20.augusta 2015 spoločne klienti a  kolegovia 
z Domova sociálnych služieb Rozsutec pripravi-
li v kine Lamač podujatie Kreatívne činnosti na-
šich klientov. Obyvateľom Lamača ponúkli tvo-
rivé aktivity klientov, aby ich mohli vidieť a zažiť, 
pričom si Lamačania mohli jednotlivé činnosti 
vyskúšať a  zaujímavé výrobky vziať domov. 
Účastníci mali na výber zo štyroch workshopov:  
mohli maľovať na sklenené svietniky farbami 
na sklo, vytvárať drôtené ozdoby z  korálok, 
tvoriť papierové záložky do kníh a  vyfarbo-
vať mandaly olejovými pastelmi a  farbičkami. 
Workshopy podporil svojou aktívnou účasťou 
starosta Lamača a  poslanec Bratislavského sa-
mosprávneho kraja  Peter Šramko a  Marta Ja-
nyšková, poslankyňa miestneho zastupiteľstva 

a vedúca kultúrnej komisie. Pre účastníkov boli 
prichystané chutné chlebíčky a koláče. Klienti, 
ľudia s  postihnutím z  DSS Rozsutec, boli radi, 
že aj oni môžu učiť druhých ľudí to, čo ovládajú 
a  inšpirovať dospelých a deti z Lamača svojím 
drobným umením. Umožnili im to poslanci 
miestneho zastupiteľstva Lamač, ktorí finančne 
podporili tento projekt. 

Karola Martáková
DSS Rozsutec

Oslava  a spomienka na tradície kniežaťa 
Rastislava v Hronskom Beňadiku

Skupina priaznivcov múdreho rozhodnutia knie-
žaťa Rastislava - pozvať na Veľkú Moravu solún-
skych bratov – si pripomenula túto udalosť 10. 
júla	na	"hrade"	Lamačana	Stanka	Pánisa	v Hron-
skom Beňadiku. V programe boli dve prednášky  
v  priateľskom diskusnom duchu na uvedenú 

tému, vysviacka nádvoria, prednesy poézie všet-
kých účastníkov, nedeľná omša v  beňadickom 
chráme,  dva spoločenské večery s hudbou a tan-
com na nádvorí, slávnostný obed v  Rytierskej 
sále s poslancami z okolitých obcí a premietanie 
záznamu zo stavby  a  vzniku "hradu".  Prečo tie 
úvodzovky? Pri stavebných úpravách  rodinného 
domu sa zosunul svah po jarných vodách a bolo 
treba vybudovať ochranný múr. Pri jeho stavbe 
skrsla v  hlave majiteľa myšlienka realizovať ho 
v podobe hradného múru i s cimburím, vyhliad-
kovom terasou, už spomínanou Rytierskou sálou 
a  ďalšími miestnosťami i  nádvorím, v  podobe 
zmenšeniny hradu. Tomu odpovedá i  výzdoba 
predstavujúca Rastislava a Cyrila i Metodeja.
Majiteľ ponúkol víkendové pobyty členom 
Jednoty dôchodcov, ktorí toto hojne využíva-
jú, rovnako ako nedeľné hudobné posedenia 
v  lamačskom penzióne "U Zdenky".  Vítaní sú 
všetci Lamačania, tak sa príležitostne zastavte.

Peter Moravický

Rodinné centrum (RC) Obláčik po prázdninách 
opäť srdečne pozýva stráviť čas so svojimi ro-
dinami a deťmi. 
V uplynulých týždňoch sme aktívne oddycho-
vali a  vylepšovali pre Vás priestory rodinné-
ho centra. Najväčším lákadlom bude najmä 
záhrada, kde Vás prekvapí viacero noviniek. 
Najskôr dobrovoľníci v  rámci projektu Naše 
mesto vyčistili ošarpanú stenu. Tá potom do-
stala nový náter a  šikovné členky RC Obláčik 
na ňu prekreslili detský motív od ilustrátorky 
Márie Nerádovej. K  trampolíne zase pribudla 
drevená preliezka s lezeckou stenou, šmykľav-
kou a  hojdačkami. Na chodníku sme doplnili 
vodorovné dopravné značenie ako dráhu pre 
plastové motorky a  odrážadlá. Vyblázniť sa 
bude dať aj na skákacej škôlke. Ďalej si Vaše 
ratolesti môžu cvičiť hádzanie loptičiek na 

terč, alebo maľovať 
kriedami na tabule 
pripevnené na plo-
te. Veríme, že deťom 
sa bude návšteva 
u  nás páčiť. Mamič-
ky zase môžu zvážiť, 
či by sa chceli pridať 
do tvorivého a orga-
nizačného tímu RC 
Obláčik medzi nás 
členky - dobrovoľ-
níčky. Materská či 
rodičovská dovolen-
ka sa tak môže stať 
pre ne príležitos-

ťou niečo nové sa naučiť, všeličo si vyskúšať 
a spoznať nových priateľov. Príďte medzi nás 
obohatiť nielen seba, ale i lamačskú komunitu 
mladých rodín. 
Nezáväzne k  nám môžete nakuknúť počas Dní 
otvorených dverí, ktoré pre Vás pripravujeme na 
18. – 19. septembra 2015. Prezrieť si budete môcť 
nielen záhradu, ale i Veľkú a Malú herňu. Dozviete 
sa o krúžkoch pre deti a kurzoch pre dospelých, 
ktoré začnú na jeseň. Ochotné členky sa s Vami 
podelia o svoj príbeh, ako im RC Obláčik spestril 
život a detstvo ich najmilším najmenším.
Bližšie informácie hľadajte na internetovej 
stránke www.oblacik.sk Mimochodom aj tá 
bude od septembra v  novšom a  prehľadnej-
šom dizajne. 
Do skorého videnia, tešíme sa na Vás.

Tím RC Obláčik

Rc Obláčik otvára novú sezónu                                                                                                                                          
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Miestna knižnica Lamač pozýva                                 
 
Pondelok, Streda 13,00 – 19,00
Štvrtok 10,00 – 15,00
Telefónne číslo: + 421 2 64 78 97 37

• Ján Polák vodoinštalácie a údržba, výmeny 
a opravy WC, batérie, sifóny, zapojenie umý-
vačiek a  pračiek, vŕtanie dier do panelov. 
0905/ 627 321

• Doučujem matematiku 0915/ 515 588,  
0911/ 478 874

• Prijmeme do bufetu na Prírodovedeckej fa-
kulte UK v Mlynskej doline kuchárku na tep-
lé jedlá. Pracovná doba Po-Pia 07:30-17.00 h.  
Mzda dohodou. TPP alebo živn. list. Kontakt 
0903 438 834

• Voda, kúrenie, plyn, maľovky, podlahy, mon-
táž a opravy aj cez víkend.  0905/ 429 097,  
0911/ 429 097

•	Hľadám	 láskavého	 človeka,	 ktorý	by	občas	
vyložil z  brány invalidný vozík 90-ročnej 
pani. Mobil 0948/ 087 610. Ponúkam rôznu 
vlnu na pletenie a šaty svetre.

• Prijmeme na TPP do café-bagetérie na Prí-
rodovedeckej fakulte UK v  Mlynskej doline 
predavačku-čašníčku. Pracovná doba Po-Pia 
07:30-17.00 h. Mzda dohodou. TPP alebo 
živn. list. Kontakt 0903 438 834

• Predám garáž Na barinách na liste vlastníc-
tva 10,10 m2, elektrická brána 12900 eur. 
Tel.: 0903/ 954 143

• Prenajmem podzemnú garáž na Bakošo-
vej 1 na 2. podlaží. Garáž je zrekonštruo-
vaná (2 okná...), s  elektrickým ovládaním, 
chránená kamerovým systémom. Michal –  
0911 989 028, aksp.slovensko@gmail.com

• Mladá rodina hľadá prenájom v  Lamači 
0904/ 143 548

• Doučujem angličtinu, slovenčinu. Deti aj 
dospelých, aj cez víkendy. 0905/ 222 966

Inzercia                                                                                                     

Kultúrna komisia MZ pozýva                                       

27. 9. Divadielko pre najmenších – Jurko 
a prasiatka
29. 9. Rekreačný zájazd seniorov – Moson-
magyarovár
2. – 4. 10. Bitka pri Lamači
8.10. Poznávací zájazd seniorov – Modra 
a okolie
9. 10. Psia šou

Program Jednoty dôchodcov 
Slovenska Mč Lamač na jún 2015                         

16.9. 10.00 h – opekačka na Kačíne, od-
chod od klubu   
23.9. 14.00-16.00h  téma: zdravie
30.9. 15.00 h – stretnutie členov v Spoločen-
skom centre, téma: kompletná finančná po-
radňa	pre	seniorov:	lektor	Henrieta	Baricová
Výbor MO JSD Lamač žiada svojich členov, 
ktorí si ešte nevyrovnali členský príspevok na 
rok 2015, aby tak urobili čo možno najskôr.  
Privítame aj nových členov do našich radov.

Pokračujeme v cvičení kalanetiky i vo vyučo-
vaní esperanta.
Na uvedené akcie sa môžete prihlásiť v klube.

Úradné hodiny MÚ bratislava-Lamač                     
 
Miestny úrad Bratislava-Lamač
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava
Tel.: 64 78 00 65
MIESTNy ÚRAD A POKLADňA
PO, STR 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
PIATOK 07:30 – 12:00 
PODATEĽňA
PO, STR 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
Ut, ŠT 07:30 – 12:00 13:00 – 15:30
Piatok 07:30 – 12:00 
Stavebný úrad
Po, STR 07:30 -12:00 13:00-17.00

12.9.  Rukojemník 18.00 h 2,50 € 
13.9.  Malý Dráčik 15.30  h 2,50 € 
13.9.  Sex v Paríži 18.00 h 2,50 €
19.9. Ida 18.00 h 3,00 € 
20.9.  Hubka na suchu 15.30 h 2,50 € 
20.9.  Päťdesiat odtieňov sivej 18.00 h 3,00 € 
26.9.  Hľadanie Vivian Maier 18.00 h 3,00 € 
27.9.  Teória všetkého 18.00  2,50 €

Program kina na september 2015                                       

Ice Arena začala jeseň s Ice cupom                           

V  sobotu 5. septembra sa v  lamačskej ICE 
Arene odohral ďalší turnaj hokejových prípra-
viek ICE cup. Víťazom sa tentoraz stali chlapci 
z HOBA	Bratislava.	Už	v sobotu	19.	septembra	
sa začne nový ročník Amatérskej hokejovej 
ligy, ktorú podporuje Bratislavský samospráv-
ny	 kraj	 (BSK).	 V  zápasoch	 BSK	 AHL	 si	 zahra-
jú opäť tímy Lawyers, Avokado, Black Boys 
a  Slimáci. Nultý ročník turnaja, ktorý sa hral 
na jar, vyhral tím Avokado. V septembri, kon-
krétne 25. septembra, sa uskutoční aj turnaj 
vysokoškolských tímov. Na turnaji, taktiež pod 
záštitou BSK, sa zúčastní tím Univerzity Mate-
ja	Bela	v Banskej	Bystrici-	UMB	Hockey,	Team	
STU	Bratislava-	HK	Slavia	STU,	mužstvo	Diplo-
mats Pressburg, reprezentujúce Vysokú školu 
medzinárodných a  verejných vzťahov Praha, 
vzdelávací a konzultačný inštitút v Bratislave, 
a tiež tím, zložený z univerzít rakúskeho mesta 
Graz - Karl-Franzens-Universität Graz a  Tech-
nische Universität Graz. Viac info o  turnajoch 
nájdete na stránke www.iceraena.sk

najkrajšia zelená strecha v Lamači                             

Dňa 27.6.2015 členovia Občianskeho združe-
nia(OZ) Osemdesiat slávnostne otvorili nad 
garážami domu na Malokarpatskom námestí 
areál trávnatej plochy, ktorú si svojpomoc-
ne upravili na relaxačno-voľnočasovú zónu. 
Úprava terénu, výsadba kvetov, drevín a ostat-
né práce prebiehali od marca do júna, pričom 
členovia OZ odpracovali niekoľko stoviek ho-
dín dobrovoľníckej práce. Srdečne poďakova-
nie patrí Nadácii Jána Korca, ktorá významne 
prispela k realizácii projektu.

Zuzana Vavrová

Lamačanom sa na športových hrách opäť 
darilo                                                                                          

Prvý júlový deň sa v Malackách uskutočnil 6. roč-
ník Krajských športových hier seniorov. Lamačania 
sa ani tentoraz nestratili. Vďaka Antonovi Kvasnič-
kovi opäť stáli na pódiu pre víťazov. Pán Kvasnič-
ka sa v  hode granátom v kategórii nad 70 rokov 
umiestnil na peknom 2. mieste! Gratulujeme!


